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Exercice n°1 : (4 points) 
Soit( )nU une suite arithmétique définie surℕ tel que 2 3 4 15U U U+ + =  et 6 20U = . 

1/ Calculer son premier terme 0U  et sa raison r. 

2/ Soit la somme 0 1 2n nS U U U U= + + + +⋯⋯⋯⋯  avec n∈ℕ  

    a/ Montrer que 
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    b/ Déterminer l’entier naturel n pour lequel 35nS = .    

Exercice n°2 : (3 points) 

Soit f la fonction définie par 
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1/ Déterminer l’ensemble de définitionfD de f. 

2/ a/ Montrer que pour tout { }\ 0fx D∈  ; 
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    b/ Déterminer le réel m pour que f soit continue en 0.  
Exercice n°3 : (6 points) 

Soit g la fonction définie par
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On désigne par gB sa courbe représentative dans un repère orthonormé (O,  i ,  j ) du plan. 

1/ Vérifie que g est définie surℝ .  
2/ Montrer que g est continue en 1. 
3/ Déterminerlim ( )

x
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→+∞
. Interpréter graphiquement le résultat. 

4/ Montrer que la courbegB admet une branche parabolique de direction (O,  j ) au voisinage de−∞ .  

5/ a/ Montrer que g est dérivable en 2 et déterminer(2)g′ . 

    b/ Ecrire une équation de la tangente T àgB en son point d’abscisse 2. 

Exercice n°4 : (7 points) 

Soit f la fonction définie sur ℝ \{1} par 
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On désigne parB sa courbe représentative dans un repère orthonormé du plan. 
1/ Déterminer les limites de f aux bornes de son ensemble de définition. 
    En déduire que la courbeB de f admet une asymptote verticale∆ dont on donnera une équation. 

2/ a/ Déterminer trois réels a, b et c tels que pour tout { }\ 1x∈ℝ ; ( )
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    b/ En déduire que la droite : 2 1y x= − +�  est une asymptote oblique àB au voisinage de +∞  

        et de −∞ . 
    c/ Etudier, suivant les valeurs de x, la position deB par rapport à � . 
3/ Montrer que le point (1, 1)Ω −  est un centre de symétrie deB .  
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